Муниципальное образование г. Тулы

 (УО администрации г. Тулы)

муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение                                                "Центр образования № 10" имени А.В. Чернова
300044, г.Тула, ул.М.Горького, 41                                         тел./факс (4872) 34-99-71

e-mail: tula-co10@tularegion.org                                       сайт: сайт: http://tula-co10.lbihost.ru/

Фактическое место осуществления образовательной деятельности: 
город Тула, улица  Пузакова, дом 80
тел./ факс 8(4872) 34-00-63; 8(4872) 34-00-63
Краткая презентация адаптированной  основной  образовательной программы дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи (общее недоразвитие речи)  (далее  - Программа).

Программа  является одним из нормативных документов, регламентирующих деятельность Центра образования.

Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Общий объем обязательной части составляет 60% времени, необходимого для реализации программы, рассчитан в соответствии с возрастными особенностями детей, спецификой Центра образования. Объем части, формируемой участниками образовательных отношений - не более 40%.

Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований Стандарта.

Обязательная часть Программы предполагает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей во всех пяти взаимодополняющих образовательных областях (пункт 2.5 ФГОС ДО). Строится на   основе комплексной образовательной программы дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет/ под ред. Н.В. Нищевой, 2018 г. https://firo.ranepa.ru/obrazovanie/fgos/98-kompleksniye-programmy/478-programma-n-v-nishcheva
Программа      сублимирует      цели      и      задачи      развития      детей,      определенные
выше перечисленными программами, «Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025», Концепцией непрерывного образования (дошкольное и начальное звено), а так же                     ФГОС ДО.
Часть, формируемая участниками образовательных отношений строится на основе:

Часть, формируемая участниками образовательных отношений строится на основе: парциальной программы «Основы физического развития в детском саду» И.А. Винер-Усмановой, Н.М. Горбулиной, О.Д. Цыганковой; парциальной программы художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет «Цветные ладошки» И.А. Лыковой; рабочей программы «Зебра» по обучению детей 3-7 лет правилам дорожного движения Гордеевой О.В., Петровой Г.Д., Дреминой А.В.; рабочей программы   «По дороге к музыке» Гордеевой О.В., Сапроновой О.А., Гайдай А.В.; рабочей программой воспитания;  дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программой «Тульское наследие» Пономарёвой О.В., Шакировой Р.Ф.
Программа ориентирована на детей в возрасте от 5 до 7(8) лет и реализуется в очной форме на государственном языке Российской Федерации.

Основным достоинством программы является взаимодействие и пре​емственность работы всех специалистов Центра образования и родителей (законных представителей). Реализация принципа комплексности способствует более высоким темпам об​щего и речевого развития детей.

Данная программа помогает нам, практическим работникам дошкольных образовательных учреждений, осуществлять комплексный подход и тесную взаимосвязь всех специалистов педагогического и медицинского персонала Центра образования в коррекционно-развивающей работе.
В основе программы лежат принципы систематичности и взаимосвязи учебного материала, его конкретности и доступности, постепенности, концент​рического наращивания информации в каждой возрастной группе. Это позво​ляет ребенку опираться на уже имеющиеся у него знаний и умения и обеспечи​вает поступательное развитие, что приводит к высоким результатам коррекци​онно-развивающей работы в группах для детей с общим недоразвитием речи.

Содержание Программы в соответствии с требованиями Стандарта включает три основных раздела – целевой, содержательный и организационный. 
Целевой раздел Программы определяет ее цели и задачи, принципы и подходы к формированию Программы, планируемые результаты ее освоения в виде целевых ориентиров. 
Содержательный раздел Программы включает описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка в пяти образовательных областях – социально-коммуникативной, познавательной, речевой, художественно-эстетической, физической.

Организационный раздел Программы описывает систему условий реализации коррекционно-развивающей и образовательной деятельности, необходимых для достижения целей Программы, планируемых результатов ее освоения в виде целевых ориентиров, а также особенности организации коррекционно-развивающей и образовательной деятельности, а именно описание: – психолого-педагогических, кадровых, материально-технических и финансовых условий, – особенностей организации развивающей предметно-пространственной среды, – особенностей образовательной деятельности разных видов и культурных практик, – способов и направлений поддержки детской инициативы, – особенностей взаимодействия педагогического коллектива с семьями дошкольников, – особенностей разработки режима дня и формирования распорядка дня с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, их специальных образовательных потребностей.

